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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 

 
ΘΕΜΑ 1Ο  
Α.  Θεωρία σελ. 28 
Β.  Θεωρία σελ. 13 
Γ.  Θεωρία σελ. 87 
 
∆.  α.  Λάθος 

β.  Λάθος 
γ.  Σωστό  
δ.  Σωστό  
ε.  Λάθος  
 
 

ΘΕΜΑ 2Ο  
Θεωρούµε τα ενδεχόµενα:  
Γ : Ο καθηγητής του συλλόγου να είναι γυναίκα. 
Φ : Ο καθηγητής του συλλόγου να είναι φιλόλογος. 
Τότε το ενδεχόµενο Γ∩Φ είναι : Ο καθηγητής του συλλόγου να είναι γυναίκα και φιλόλογος. 

Επειδή το 55% των καθηγητών είναι γυναίκες άρα ( ) 55P
100

Γ = , 

Επειδή το  40% είναι φιλόλογοι άρα ( ) 40P
100

Φ =   

και επειδή το 30% είναι γυναίκες φιλόλογοι,  άρα ( ) 30P
100

Γ∩Φ = . 

α. Το ενδεχόµενο γυναίκα ή φιλόλογος είναι Γ∪Φ  οπότε η πιθανότητα 

( ) ( ) ( ) ( ) 55 40 30 65P P P P
100 100 100 100

Γ∪Φ = Γ + Φ − Γ∩Φ = + − = . 

β. Το ενδεχόµενο γυναίκα και όχι φιλόλογος είναι ′Γ∩Φ = Γ −Φ  άρα η πιθανότητα 

( ) ( ) ( ) 55 30 25
100 100 100

Ρ Γ −Φ = Ρ Γ −Ρ Γ∩Φ = − = . 

γ. Το ενδεχόµενο άνδρας και φιλόλογος είναι το ίδιο µε το ενδεχόµενο όχι γυναίκα και φιλόλογος,  

άρα   ′Γ ∩Φ = Φ −Γ οπότε η πιθανότητα ( ) ( ) ( ) 40 30 10
100 100 100

Ρ Φ −Γ = Ρ Φ −Ρ Φ∩Γ = − =  

δ. Το ενδεχόµενο άνδρας ή φιλόλογος είναι ′Γ ∪Φ . Άρα η πιθανότητα  
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1′ ′ ′Ρ Γ ∪Φ = Ρ Γ +Ρ Φ −Ρ Γ ∩Φ = −Ρ Γ + Ρ Φ −Ρ Φ −Γ =  

55 40 10 100 5 40 10 751
100 100 100 100 100 100 100 100

= − + − = − + − = . 

 
ΘΕΜΑ 3.  
 
Α.  Η σωστή απάντηση είναι η γ. δηλαδή το πεδίο ορισµού της f είναι { }R 1,1− −  διότι η f ορίζεται 
όταν 2x 1 0 x 1− ≠ ⇔ ≠ ±  
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Β.  Βρίσκουµε την f΄(x). 
( ) ( )

( ) ( )

2 2 2 2

2 2 22 2

x . x 1 x x 1x x 1 2xf (x)
x 1 x 1 x 1

′′ − − −′ − − ′ = = = = 
 −  − − ( )

( )
( )

22

2 22 2

x 1x 1 0
x 1 x 1

+− −
= − <

− −
 

(αφού ο αριθµητής και ο παρονοµαστής είναι θετικοί) 

Γ.  Έχουµε ( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( )2 2

x x 1 x x 1x xx 1 f (x) x 1
x 1 x 1 x 1x 1 x 1

+ +
+ = + = = =

− + −− −
. Οπότε  

[ ]
x 1 x 1

x 1lim (x 1)f (x) lim
x 1 2→− →−

+ = =
+

. 

 
∆.  Ο συντελεστής διεύθυνσης της εφαπτοµένης στο σηµείο ( )0, f (0)  είναι f (0)′λ = , άρα 

( )
( )

2

22

0 1
1

0 1

+
λ = − = −

−
. Η  γωνία που σχηµατίζει η εφαπτοµένη µε τον άξονα xx΄ είναι ω, οπότε: 

1εϕω = λ ⇔ εϕω = −  άρα ω=135 . 
 
 
ΘΕΜΑ 4Ο  

α. Για την οµάδα Α έχουµε A
1 8 9 5 3 4 30x 5

6 6
+ + + + +

= = = . 

Για να βρούµε την διάµεσο τοποθετούµε τις παρατηρήσεις σε αύξουσα σειρά. 

1     3     4     5     8     9  οπότε 4 5 4,5
2Α
+

δ = =  

Για την οµάδα Β έχουµε B
7 14 6 4 12 5 48x 8

6 6
+ + + + +

= = =  

Για την διάµεσο Βδ , βάζοντας τις παρατηρήσεις στη σειρά:   

4     5     6     7     12     14  έχουµε  6 7 6,5
2Β
+

δ = =  

β.  Για να συγκρίνουµε ως προς την οµοιογένεια τις παρατηρήσεις θα βρούµε τους συντελεστές 
µεταβολής. 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 2 2 2 22 2 2
2
A

1 5 8 5 9 5 5 5 3 5 4 5 4 3 4 0 2 1
s

6 6
− + − + − + − + − + − − + + + + − + −

= = =

16 9 16 0 4 1 46
6 6

+ + + + +
=  οπότε A

46 23s
6 3

= =  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 2
2
B

7 8 14 8 6 8 4 8 12 8 5 8
s

6
− + − + − + − + − + −

= =  

( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 22 21 6 2 4 4 3 1 36 4 16 16 9 82 41
6 6 6 3

− + + − + − + + − + + + + +
= = = = , οπότε  

B
82 41s
6 3

= =  

Άρα A
A

A

23 23
s 233 3CV

5 75x 25
= = = =  και B

B
B

41 41
s 413 3CV

8 192x 64
= = = = . 
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Όµως 23 41
75 192

> , οπότε A BCV CV>  άρα η Β οµάδα έχει µεγαλύτερη οµοιογένεια. 

 
Γ .  Αφού οι παρατηρήσεις της Α οµάδας αυξάνονται κατά 20%, η µέση τιµή -σύµφωνα µε την 
εφαρµογή του βιβλίου – αυξάνεται κατά 20%. Η νέα µέση τιµή είναι: 

A A A Ax x 20% x 1,2 x 1, 2 5 6′ = + ⋅ = ⋅ = ⋅ =  
Αφού οι παρατηρήσεις της Β οµάδας αυξάνονται κατά 5 τότε και η µέση τιµή αυξάνεται κατά 5, 
οπότε B Bx x 5 8 5 13′ = + = + =  
 
∆.  Για την οµάδα Α η νέα τυπική απόκλιση είναι αυξηµένη κατά 20%. A A A As s 20% s 1,2 s′ = + ⋅ = ⋅ , 

οπότε A
A

A

s
CV

x

′
′ =

′
= A

A
A

1,2s 23CV
751,2x

= = . 

Για την οµάδα Β η νέα τυπική απόκλιση ισούται µε την παλιά  B Bs s′ = . 

B
B

B

s
CV

x

′
′ =

′
= B

41 41
413 3 CV

13 507169
= = < . Οπότε A A B BCV CV CV CV′ ′= > > . Εποµένως εξακολουθεί η 

οµάδα Β να έχει µεγαλύτερη οµοιογένεια. 
 

 

 
 

 
 
 


